
PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARAPARI/ES 
Concurso Público - Edital 001/2020 

 

CARGO: Técnico Operacional em Saúde (TOS) – 
IMOBILIZAÇÃO ORTOPÉDICA 

 
 

 
 
 

 
 

Caro(a) Candidato(a): Antes de iniciar a prova leia atentamente as instruções a seguir: 

 

1. Este caderno contém 40 (quarenta) questões objetivas com 04 (quatro) opções (A, B, C, D). A prova terá duração 

máxima de 03 (três) horas. A prova terá seu horário de início em sala, a contar após a distribuição dos cadernos de 

prova e autorização do aplicador(a). 

2. Confira em seu caderno de provas a sequência de questões. Você tem até 10 (dez) minutos do início das provas para 

solicitar a troca do caderno de provas que apresentar algum problema de impressão ou qualquer outro que inviabilize a 

realização da mesma, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse sentido. 

3. A interpretação das questões, bem como das instruções, faz parte da prova. Portanto, ao aplicador(a) de sala e fiscais 

não há autorização para fornecer esclarecimentos sobre o conteúdo das provas, sendo esta atribuição de única e 

exclusiva responsabilidade do(a) candidato(a). 

4. Você receberá do aplicador o cartão de respostas 30 (trinta) minutos após o início da prova, o cartão de respostas 

deverá obrigatoriamente ser assinado pelo(a) candidato(a) no local em que há a indicação: “ASSINATURA”, utilizando 

sempre caneta esferográfica de tinta preta ou azul. 

5. Caso realmente precise, utilize como rascunho os espaços em branco nas folhas do caderno de prova. Sugerimos que 

você assinale, inicialmente, no próprio caderno de provas, todas as respostas que julgar correta. Depois, passe-as para 

o cartão de respostas. 

6. Questões com mais de uma alternativa assinalada, rasurada ou em branco serão ANULADAS. Portanto, ao preencher 

o cartão de respostas faça-o cuidadosamente. Evite erros, pois em hipótese alguma haverá substituição do cartão de 

respostas por erro do(a) candidato(a). 

7. Ao terminar a prova ou findo o horário limite para sua realização, o candidato deverá OBRIGATORIAMENTE entregar 

seu cartão de respostas “ASSINADO”, ao aplicador(a) de sala. O(a) candidato(a) que não devolver seu cartão de 

respostas será automaticamente eliminado(a) e não terá classificação alguma no concurso público. 

8. Atenção! Preencha o cartão-resposta na mesma sequência numérica das questões do caderno de provas.  

9. Somente será permitido levar o caderno de questões (prova), depois de decorrido o período de 120 (cento e vinte) 

minutos do início das provas. 

10. Não serão permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos eletrônicos, assim 

como os demais procedimentos constantes no subitem 9.9 e no subitem 9.11 do Edital 001/2020. 

11. Após o término da prova, o(a) candidato(a) deverá deixar imediatamente o recinto da mesma, sendo terminantemente 

proibido fazer contato com os(as) candidatos(as) que ainda não terminaram a prova sob pena de ser excluído do 

Concurso Público. 

12. O desrespeito às normas que regem o presente concurso, bem como, a desobediência às exigências registradas no 

edital, além de sanções legais cabíveis implica na desclassificação do candidato. 

13. Os dois últimos candidatos ao terminarem as provas deverão retirar-se da sala simultaneamente, após testemunharem 

o fechamento (lacre) do envelope de provas, assinando a Ata Relatório. 

14. O candidato, após a divulgação dos gabaritos oficiais preliminares da Prova Objetiva, que será feita a partir das 20 horas 

do dia 06 de dezembro de 2020, no site  www.gualimp.com.br, poderá peticionar RECURSO à banca examinadora, 

quando julgar que ocorreu erro na formulação das questões e divulgação do gabarito preliminar, nos dias 07 e 08 de 

dezembro de 2020. 

BOA PROVA!!! 
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http://www.gualimp.com.br/
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ATENÇÃO!!! 
➢ O CARTÃO DE RESPOSTAS ABAIXO É PARA SER UTILIZADO SOMENTE COMO RASCUNHO. 

➢ AO RECEBER O CARTÃO DE RESPOSTAS DEFINITIVO CONFIRA OS DADOS DE IDENTIFICAÇÃO 

(NOME, CARGO, NÚMERO DE INSCRIÇÃO) E EM SEGUIDA ASSINE NO LOCAL INDICADO. 

OBS.: O candidato deverá OBRIGATORIAMENTE, entregar seu cartão de repostas definitivo 

preenchido e ASSINADO, sob pena de ter seu cartão de respostas ANULADO.  

(item 9.17 do edital 001/2020) 
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QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 

 

Leia o texto com atenção e responda as questões de 01 a 05. 

 

Texto: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

(Fonte: https://wwwblogtche-auri.blogspot.com/2012/09/tirinhas-do-hagar-o-terrivel.html?spref=pi. Acesso em 20/10/2020) 

 

01. No terceiro quadrinho, na frase "Estou cansada de tolerar vocês dois":  

(A) Há um verbo na voz passiva. 

(B) O sujeito é: vocês dois. 

(C) Há um objeto indireto: de tolerar. 

(D) Identifica-se um sujeito simples. 

 

02. "Vocês chegam tarde" (7º quadrinho). A respeito dessa frase, é correto afirmar que:  

(A) O predicado é verbal. 

(B) O predicado é nominal. 

(C) O predicado é verbo-nominal. 

(D) A palavra tarde é predicativo do sujeito. 

 

03. "Vocês não escutam" (6º quadrinho). Uma reescritura livre dessa oração seria "Vocês não escutam 

mais". Nesse caso, o sentido da frase mudaria completamente e a palavra destacada teria valor de:  

(A) Modo. (B) Tempo. (C) Intensidade. (D) Proporção.
 

https://wwwblogtche-auri.blogspot.com/2012/09/tirinhas-do-hagar-o-terrivel.html?spref=pi
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04. O recurso gráfico das letras mais escuras (chamado de negrito) e os gestos e expressões da 

personagem que está falando são recursos que o autor da tirinha usa para:  

(A) Tornar mais fácil a compreensão do texto pelo leitor, porque sem eles a compreensão ficaria impossível. 

(B) Chamar a atenção para uma característica da personagem Helga (a mulher que fala), pois ela é sempre 

iracunda e exagerada. 

(C) Mostrar que a personagem que fala está falando alto, porque está com raiva naquele momento. 

(D) Marcar um estilo próprio como artista, que o diferencia de outros cartunistas e chargistas de seu tempo. 

 

05. "Vocês dois são iguais!", "Vocês são preguiçosos!" (4º e 5º quadrinhos). É INCORRETO afirmar 

que:   

(A) Os verbos sublinhados indicam estado. 

(B) Os verbos sublinhados são de ligação. 

(C) Os sujeitos das duas orações não são idênticos. 

(D) A substituição por parecem não alteraria o sentido. 

 

06. Considerando a norma padrão da Língua Portuguesa, associe as colunas indicando a alternativa 

que ordena, corretamente, as frases e a avaliação dos eventos de concordância e assinale a alternativa 

que apresente a sequência certa:  

 
I. Naquela região do país, não chovia faziam dez meses. 

II. Em alguns países é proibida a entrada de imigrantes. 

III. Todos os documentos seguem em anexos à procuração solicitada. 

IV. É proibida a entrada. 

 

⃣  A concordância verbal está correta. 

⃣  Há um erro de concordância verbal. 

⃣  Há um erro de concordância nominal. 

⃣  A concordância nominal está correta.  

 
(A) II, I, III, IV. 

(B) I, II, III, IV. 

(C) II, III, I, IV. 

(D) IV, III, II, I.  

 

07. Mediante a implantação do Novo Acordo Ortográfico, o qual se instaurou desde 1º de janeiro de 

2009, algumas mudanças deram-se no que se refere ao emprego do hífen.  De acordo com a Nova 

Ortografia, está, corretamente, escrito o termo:  

 

(A) Anti-social. 

(B) Microrregião. 

(C) Antiinflamatório. 

(D) Sobrehumano. 
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08. Leia:  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fonte: www.nossoportugues.com.br 

 

Nas figuras acima, temos exemplos comparativos de:  
 
(A) Homônimos homófonos. 

(B) Parônimos homógrafos. 

(C) Homônimos homógrafos. 

(D) Homônimos perfeitos. 

 

09.  Leia com atenção a oração a seguir e assinale a afirmação correta.  

“A continuidade da implementação das medidas implica a aceitação por todos os membros do quadro 

diretivo.”   

 

(A) Na oração, quando o verbo “implicar” for pronominal, ou seja, implicar-se, seu significado sofrerá alteração: 

ele não mais terá o sentido de “acarretar”, “ocasionar”, mas sim o sentido de “envolver-se”. Nesse caso, o 

verbo exigirá complemento introduzido pela preposição “em”. 

(B) Na oração o verbo “implicar” com o sentido de “ter implicância com alguém”, “aversão”, “embirrar”. Nesse 

caso, emprega-se a preposição “com” para introduzir o complemento do verbo. 

(C) Na oração o verbo “implicar”, quando empregado com o sentido de “acarretar”, “ocasionar”, “trazer 

consequências”, é, de acordo com a norma culta da língua, transitivo direto. Por ser transitivo direto, seu 

complemento não deve ser introduzido por uma preposição. Sendo assim, a preposição “em” deve ser 

eliminada da oração.  

(D) Na oração o verbo “implicar”, quando empregado com o sentido de “ocasionar”, “provocar”, “embirrar”, é, de 

acordo com a norma culta da língua, transitivo indireto. Por ser transitivo indireto, emprega-se a preposição 

“com” para introduzir o complemento do verbo.  

 

10. Observe a placa abaixo e assinale a alternativa correta:  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

(A) Ocorre um erro de concordância verbal. 

(B) Ocorre um erro de concordância nominal. 

(C) O sujeito da oração é elíptico. 

(D) Ocorre um erro de colocação pronominal. 

ADMITE-SE 

PESSOAS COM 

PRÁTICA EM 

ÓTICA. 
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QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

11. Uma sacola tem lápis de várias cores, sendo que cinco deles são azuis, oito são vermelhos, três 

são pretos e quatro são verdes. Diante disso, ao retirar um lápis aleatoriamente da sacola, têm-se que:  

(A) A probabilidade de retirar um lápis verde é maior do que a probabilidade de retirar um lápis azul. 

(B) A probabilidade de retirar um lápis preto é maior do que a probabilidade de retirar um lápis vermelho. 

(C) A probabilidade de retirar um lápis azul é menor do que a probabilidade de retirar um lápis preto. 

(D) A probabilidade de retirar um lápis verde é menor do que a probabilidade de retirar um lápis vermelho. 

 

12. Observe o quadro abaixo contendo as notas finais de alunos do ensino médio em diferentes 

disciplinas:  

 

 Português Matemática Física Química Biologia Filosofia Média 

1° Ano 8,7 8,2 9,1 8,6 9,3 9,5 8,9 

2° Ano 8,2 8,5 9,0 9,3 9,5 8,9 8,9 

3° Ano 9,5 7,9 8,9 9,1 8,2 8,0 8,6 

Média 8,8 8,2 9,0 9,0 9,0 8,8 8,8 

 
Com base nessas informações, podemos concluir que: 
 
(A) A média geral dos alunos é de 8,9. 

(B) Considerando todas as disciplinas, os alunos do 1° e do 2° Ano do Ensino Médio têm médias iguais. 

(C) Considerando todos os anos do Ensino Médio, as disciplinas de Português e Filosofia têm médias diferentes. 

(D) Se os alunos do 2° Ano do Ensino Médio tivessem tirado 8,7 em Matemática, a média geral dessa disciplina 

seria de 8,5. 

13. Um terreno gramado em forma circular foi todo coberto de capim. Um cavalo foi amarrado no ponto 

M, com uma corda de 4 metros de comprimento, conforme mostra a figura abaixo.  

 
O cavalo comeu todo o capim que ele teve acesso, restando apenas uma parte do capim (região pintada 

de cinza). Qual foi a área de capim que restou? 

(A) 8 m². (B) 16 m². (C) 12 m². (D) 6 m². 
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14. Assinale a alternativa INCORRETA: ao jogar um dado, a probabilidade de cair na face contendo o 

número 2 é de?  

 

(A) 1/6. (B) 0,167. (C) 2/6. (D) 16,7%. 

 

15. Um determinado elemento químico radioativo se decompõe de acordo com a função 𝑷(𝒕) =

𝑷𝟎 × 𝟑−
𝟐𝒕

𝟓 , onde 𝑷𝒐 representa a massa inicial da substância, em gramas, e 𝑷(𝒕) representa a massa 

final da substância, 𝒕 horas após o início da observação. Após quantas horas do início da observação, a 

massa da substância se reduziu à nona parte?  

 

(A) 5 horas. (B) 7 horas. (C) 9 horas. (D) 11 horas. 

 

16. Ana Paula precisa criar uma senha utilizando apenas as letras “A” e “P”. Ela deseja criar uma 

senha utilizando 6 vezes a letra “A” e 4 vezes a letra “P”. Qual é o total de senhas possíveis que Ana 

Paula pode criar?  

(A) 2.520 (B) 360 (C) 210 (D) 180 

 

17. Durante o ano de 2019, em uma turma do 1º ano do Ensino Médio, o número de meninas 

matriculadas é quatro vezes o número de meninos. No ano de 2020, não houve saída de nenhum aluno e 

a turma recebeu mais 5 novos alunos de cada sexo. Após a chegada desses alunos, a porcentagem de 

meninos nessa turma aumentou para 30%. A diferença entre o número de meninas e meninos na turma 

após a chegada dos novos alunos é?  

(A) 21. (B) 9. (C) 12. (D) 16. 

 

18. Seja 𝑴 uma matriz quadrada de ordem 4, com todos os elementos iguais a 2. Chamamos de 𝑫𝑴 o 

determinante da matriz 𝑴. Se multiplicarmos todos os elementos da matriz 𝑴 por 4, o novo determinante 

será:  

(A) 4 × 𝐷𝑀. (B) 256 × 𝐷𝑀. (C) 
𝐷𝑀

4
. (D) 16 × 𝐷𝑀. 

  

19. Observe o sistema linear abaixo.  

{

𝒙 + 𝒚 − 𝒛 = 𝟏
𝟐𝒙 + 𝟑𝒚 + 𝒎𝒛 = 𝟑
𝒙 + 𝒎𝒚 + 𝟑𝒛 = 𝟐

 

 
Estudando o sistema acima, podemos afirmar que: 
 
(A) O sistema não possui solução se 𝒎 = 3. 

(B) O sistema possui uma única solução se 𝒎 ≠ −2. 

(C) O sistema possui uma única solução se 𝒎 ≠ 3. 

(D) O sistema possui mais de uma solução se 𝒎 = 2. 
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20. Considere dois polígonos convexos. O Polígono 1 tem 2 lados a menos que o Polígono 2, e o 

Polígono 2 tem 19 diagonais a mais do que o Polígono 1. Somando-se o número de lados e de diagonais 

dos dois polígonos, temos como resultado o número:  

(A) 54. (B) 111. (C) 89. (D) 101. 

 

 

 

 

QUESTÕES DE NOÇÕES BÁSICAS DE SAÚDE PÚBLICA 

 

21. Vários filmes como: “Quando um homem ama uma mulher” - 1994; “Meu nome não é Johnny” - 

2008; “O Informante” -  1999; “O Casamento de Rachel” -  2008, nos contam algumas histórias verdadeiras 

sobre alcoolismo e drogas que causam agravos indesejáveis e extremamente dispendiosos que 

acometem os indivíduos em todos os domínios de sua vida. 

Em consenso mundial existe apenas UM que é considerado o maior problema de saúde pública, o uso 

em excesso de:   

 

(A) Entorpecente. (B) Alucinógeno. (C) Cigarro. (D) Álcool. 

 

22.  Na perspectiva de superar as dificuldades apontadas pelos gestores do SUS, a portaria nº 399 de 

22 de fevereiro de 2006 sobre o Pacto pela Saúde estabelece definições de prioridades e objetivos 

integrados nos três componentes:  Pacto pela Vida, Pacto em Defesa do SUS e Pacto de Gestão do SUS. 

Com base em seus conhecimentos enumere a segunda coluna de acordo com a primeira e depois, 

marque a alternativa CORRETA:  

 
( 1 ) Pacto pela Vida. 

( 2 ) Pacto em Defesa do SUS. 

( 3 ) Pacto de Gestão do SUS. 

 

⃣ Definir de forma inequívoca a responsabilidade sanitária de cada instância gestora do SUS: federal, 

estadual e municipal, superando o atual processo de habilitação. 

⃣ Implementar um projeto permanente de mobilização social com finalidade de: Aprovar o orçamento 

do SUS, composto pelos orçamentos das três esferas de gestão, explicitando o compromisso de 

cada uma delas. 

⃣ Elaborar e implantar a Política Nacional de Promoção da Saúde, com ênfase na adoção de hábitos 

saudáveis por parte da população brasileira, de forma a internalizar a responsabilidade individual da 

prática de atividade física regular, alimentação saudável e combate ao tabagismo. 

 

(A) 1 – 2 – 3. 

(B) 3 – 2 – 1. 

(C) 3 – 1 – 2. 

(D) 2 – 3 – 1. 
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23. Com base na Lei 8.068/90, onde está estabelecido o “Direito à Vida e à Saúde”, analise as afirmativas 

a seguir:  

 
I -  Os casos de suspeita ou confirmação de maus-tratos contra criança ou adolescente serão 

obrigatoriamente comunicados ao Conselho Tutelar da respectiva localidade, sem prejuízo de outras 

providências legais. 

II -  O poder público, as instituições e os empregadores propiciarão condições adequadas ao 

aleitamento materno, inclusive aos filhos de mães submetidas a medida privativa de liberdade. 

III -  A criança e o adolescente têm direito a proteção à vida e à saúde, mediante a efetivação de políticas 

sociais públicas que permitam o nascimento e o desenvolvimento sadio e harmonioso, em 

condições dignas de existência. 

 

Após a análise, marque a alternativa CORRETA: 

 

(A) I apenas está correta. 

(B) II e III apenas, estão corretas. 

(C) II apenas está correta. 

(D) I, II e III estão corretas. 

 

24. “Os profissionais que trabalham no setor de saneamento já possuem vestimentas específicas para 

lidar com potenciais riscos e é importante que eles usem não apenas contra a Covid-19, mas contra 

outros tipos de agentes que podem oferecer riscos à saúde”, alerta  o professor da Escola Multicampi de 

Ciências Médicas do Rio Grande do Norte - EMCM), infectologista Igor Queiroz.  

A falta de saneamento básico, causa diversas doenças, marque a alternativa em que as doenças NÃO 

são causadas por esse fato.  

 

(A) Verminose, Esquistossomose, Cólera. 

(B) Febre Tifoide, Leptospirose, Hepatite A. 

(C) Covid-19, Micose, Desidratação. 

(D) Amebíase, Giardíase, Arbovirose. 

 

25. Analise a definição sobre o que é o Atendimento Humanizado e assinale a alternativa que completa 

respectivamente as lacunas abaixo.  
 

Atendimento humanizado é aquele que considera a ____________ do cuidado, isto é, prevê a união entre 

a __________ técnica do tratamento e do __________ desenvolvido entre o paciente, a família e a equipe. 

 
(A) Integralidade, qualidade, relacionamento. 

(B) Importância, parceria, acolhimento. 

(C) Necessidade, capacidade, convívio. 

(D) Relevante, orientação, conhecimento. 
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26. “No Programa Nacional de Imunização PNI, a vacina contra febre amarela é indicada para todos os 

brasileiros com idade de __________’’. 

Assinale a alternativa que completa corretamente a citação acima.  

 
(A) Até 70 anos. (B) Até 60 anos. (C) Até 80 anos. (D) Até 65 anos. 

 

27. Sobre o artigo 196 da Constituição Federal: 

“A saúde é direito de todos e dever do Estado, garantido mediante políticas sociais e econômicas que 

visem à redução do risco de doença e de outros agravos e ao acesso universal e igualitário às ações e 

serviços para sua _________, _________ e _________”.  

 

Marque a alternativa em que as palavras abaixo completam coerentemente este caput.  

 

I -  Promoção. 

II -  Proteção. 

III -  Recuperação. 

IV -  Descentralização. 

V -  Participação. 

 

(A) II, IV e V. (B) I, II e IV. (C) I, II e V. (D) I, II e III.  

 

28. A equipe técnica mínima para atuação no CAPS, para o atendimento de 30 (trinta) pacientes por 

turno, tendo como limite máximo 45 (quarenta e cinco) pacientes/dia, em regime intensivo, será composta 

por: 

• 01 (um) médico psiquiatra. 

• 01 (um) enfermeiro com formação em saúde mental. 

• 04 (quatro) profissionais de nível superior entre as seguintes categorias profissionais: psicólogo, 

assistente social, enfermeiro, terapeuta ocupacional, pedagogo ou outro profissional necessário ao 

projeto terapêutico. 

• 06 (seis) profissionais de nível médio: técnico e/ou auxiliar de enfermagem, técnico administrativo, 

técnico educacional e artesão. 

 

Assinale a alternativa CORRETA, sobre qual tipo de CAPS está se referindo as informações acima:  

 
(A) CAPS I. (B) CAPS II. (C) CAPS III. (D) CAPS IV. 

 

29. “O DIREITO A TER DIREITOS” é um conceito de: 
 

(A) Bioética. 

(B) Ética. 

(C) Cidadania.  

(D) Deontologia. 
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30. Analise a definição a seguir: 

“______________ é a ciência que se propõe a estudar quantitativamente a distribuição dos fenômenos 

de saúde/doença, e seus fatores condicionantes e determinantes, nas populações humanas.” 

 

Completa corretamente a definição acima a alternativa:   

 
(A) Epidemiologia.  

(B) Biossegurança. 

(C) Vigilância Sanitária. 

(D) Vigilância Ambiental. 

 

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

31. A patela é um osso pequeno e triangular, localizado anteriormente à articulação do joelho. Sobre 

a patela, responda verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale a alternativa que traz a sequência CORRETA:  

⃣ É um osso sesamoide. 

⃣ A face anterior apresenta uma área articular lisa e oval, enquanto a face posterior é convexa. 

⃣ É dividida em: Ápice (largo e superior) e Base (pontiaguda e inferior). 

 
(A) V – V – F. (B) V – F – F. (C) V – F – V. (D) F – V – F. 

 

32. Imobilização em ortotraumatologia é um ato técnico executado de forma a controlar ou abolir os 

movimentos de um membro ou de qualquer outra região, com o propósito de tratar ou contribuir para a 

cura de certas fraturas, luxações e entorses. São motivos para realizar uma imobilização, EXCETO:  

 

(A) Interromper a hemostasia. 

(B) Diminuir ou controlar a dor. 

(C) Evitar os efeitos das contraturas musculares. 

(D) Favorecer o processo de cura de certas zonas feridas ou doentes. 

 

33. Analise o texto a seguir: 
 

“_____________ é a manobra técnica levada a efeito sobre o gessado durante a sua tomada de presa, 

submetendo os tecidos moles a uma forma e tensão controladas, em áreas pré-definidas, com a 

finalidade de obter compacidade uniforme na zona, respeitando a sua integridade”. 

 

Assinale a alternativa que preenche, corretamente, a lacuna do texto acima:  

 
(A) Modelagem. 

(B) Conformação. 

(C) Ablação. 

(D) Escarificação. 
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34. Sobre a manga gessada tipo Jersei, considere a alternativa CORRETA:  

 

(A) Na generalidade, é um composto oleoso emulsionados em água, de pH neutro e de fácil aplicação. É 

protetora e, essencialmente hidratante. 

(B) Apresenta-se em forma de ligadura e é, normalmente, utilizado em situações que exijam uma generosa 

proteção – saliências ósseas e zonas menos protegidas de tecido celular subcutâneo. 

(C) Apresenta-se em forma de ligadura que, não sendo hidrófobo, liberta facilmente água. A sua aplicação é 

fácil devido à sua extensibilidade, proporcionando uma camada de proteção fina e uniforme. 

(D) Material, normalmente, proveniente do algodão, de trama compacta, mas extensível em todos os sentidos, 

adaptando-se bem mesmo em zonas irregulares. 

 

35. O Músculo Subclávio tem como função:  

 

(A) Estabilizar e baixar o cíngulo peitoral. 

(B) A rotação média do braço na articulação do ombro. 

(C) A adução, rotação medial e extensão do braço na articulação do ombro. 

(D) Flexionar o antebraço na articulação do cotovelo e supinador do antebraço, flexor acessório do braço na 

articulação do ombro. 

 

36. A órtese usada no tratamento para luxação congênita do quadril em menores de até três meses de 

vida representado pela imagem abaixo é denominada:  

       

Fonte: ballke.com.br 

(A) Suspensório de Patrick. 

(B) Suspensório de Petrik. 

(C) Suspensório de Pavlik. 

(D) Suspensório de Petikovik. 

 

37. É osso do tarso, EXCETO:  

(A) Tálus. (B) Calcâneo. (C) Navicular. (D) Falange. 
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38. A coluna vertebral do adulto apresenta quatro curvaturas sagitais: cervical, torácica, lombar e 

sacral. A coluna cervical:  

 
(A) Constitui o esqueleto axial do pescoço e suporte da cabeça. 

(B) Suporta a cavidade torácica. 

(C) Suporta a cavidade abdominal e permite mobilidade entre a parte torácica do tronco e a pelve. 

(D) Une a coluna vertebral à cintura pélvica. 

 

39.  Em sua posição anatômica normal, a escápula projeta-se:  

 

(A) Da costela I à costela III. 

(B) Da costela II à costela VII. 

(C) Da costela III à costela V. 

(D) Da costela I à costela IV. 

 

40. A fratura-luxação de Monteggia tipo III, é aquela onde ocorre:  

 

(A) Fratura da diáfise da ulna em qualquer nível, com angulação anterior do foco de fratura associada à luxação 

anterior da cabeça do rádio. 

(B) Fratura da diáfise da ulna com angulação posterior do foco de fratura e luxação póstero-lateral da cabeça 

do rádio. 

(C) Fratura da metáfise da ulna com luxação lateral ou anterolateral da cabeça do rádio. 

(D) Fratura do terço proximal do rádio e da ulna no mesmo nível, com luxação anterior da cabeça do rádio. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

EM BRANCO 


